     Серед закладів  культурно – просвітницького  спрямування найдоступнішими  та найбільш відвідуваними  залишаються  бібліотеки. Сьогодні вони та їхні  фондові зібрання  - це не тільки гордість та багатство  нашого народу  , але й одна з найважливіших складових інформаційної політики держави, спрямована на  задоволення  духовних , культурних, освітніх потреб  нації.

     До  послуг  мешканців  району  31 публічна бібліотека. Їхні  інформаційні  ресурси  -335 т .примірників, інформаційні матеріали , безкоштовний  доступ до мережі  Інтернет.  У  нашому  розумінні бібліотека – це  установа , яка забезпечує  людей інформаційними знаннями та підтримує їх у пошуку  мудрості. А книги  були, є і будуть серцем бібліотеки. Наша діяльність доводить , що це можливо і цього прагнуть.

     Книгозбірні  Нововодолажчини в 2010 році всю свою діяльність спрямовували на задоволення  потреб  інтересів  користувачів,  забезпечення  їх  інформаційних та  духовних  запитів . Обслуговування  користувачів ,а їх у нас  13.7т. здійснювалося за такими  принципами : індивідуальний підхід  до  кожної  особи, вирахування  та  задоволення  кожного  читацького  запиту та інтересу.

     Велика  увага  приділялась  обслуговуванню  дітей  та  молоді, формуванню їхньої  світоглядної  позиції , загальної  інформаційної культури. Для  юних  читачів  були підготовлені  книжкові перегляди « Краю мій рідний « (Винниківська  біб-ка ), «Сторінки історії  рідного  краю» (Новоселівська  б-ка ), проведені  дискусії « Українському роду нема переводу « свято  « Великодні  дзвони «(  Просянська б-ка,) «Сонце дитинства « (РДБ )@ 

       Краєзнавча робота  залишається  однією із основних  напрямків діяльності бібліотек, а саме збирання , збереження і  популяризація  матеріалів краєзнавчої тематики , зокрема таких  тем ,як « Село моє – маленька Батьківщина « « Наші славні  земляки « «Екологічне досє краю « та ін .

В бібліотеках  оформлені  краєзнавчі  куточки , де  розміщують  дані  про нові надходження з краєзнавства, книжкові виставки « Рідну  землю , де живемо, Україною  звемо « (Н-міська б-ка, Сосонівська б-ка ),» Моє село -  найкраще в світі « (Знаменська б-ка ). В Н-міській  бібліотеці   у краєзнавчому  куточку  розміщені  видання , що  розповідають про  історію Н -Водолаги, матеріали про наших славних земляків . Краєзнавчі картотеки  постійно  редагуються , поповнюються  новими матеріалами ,відповідно до  потреб сьогодення  у ній відкриваються нові рубрики.

     В бібліотеках продовжувалася  робота з людьми похилого віку, ветеранами війни та праці, дітьми –інвалідами. З цією метою в бібліотечних закладах проводились  тематичні вечори   такі як, « Афганістан – душі людської біль « ЦБ, урок мужності  «Нововодолажчина у полум’ї війни « Н-міська ,РДБ.історичний екскурс «Героїчні  сторінки Великої Вітчизняної війни « Новоселівська, Липкуватівська , Винниківська  б-ки. До Дня людей похилого віку  був проведений тематичний вечір  «Доля материнська «  Новоселівська б-ка.

      Справжньою розрадою  стала бібліотека і для читачів – пенсіонерів. Адже тут не тільки  підберуть потрібну книгу, ознайомлять з новинками літератури ,преси, а й вислухають, підтримають, дадуть пораду, допоможуть  розібратись у складному питанні , що дуже важливо для літніх , самотніх людей.

      Існування бібліотек , які відповідають сучасним  вимогам, і увага до людей з особливими потребами – це ознака цивілізованості суспільства. Дуже часто це люди творчі, які прагнуть уваги. Головне для них – спілкування, і саме цю можливість можуть надати бібліотеки. В кожному селі є такі люди , багато з них є читачами бібліотек. Всі вони у нас на особливому обліку і до них ми відносимося з великою увагою. Такі читачі переглядають новинки преси, вибирають книги для душі, беруть участь  у бібліотечних заходах. Так, в бібліотеках Н-міській , Станичненській проведено урок доброти « Надія, віра і любов – хай буде нам девіз «.  РДБ     провела  урок доброти  « Людина починається з добра «, літературну гру « Мандрівка в країну ввічливості «.  

       Значна увага в Україні сьогодні  приділяється  подоланню демографічної кризи, боротьбі з такими захворюваннями ,як СНІД, наркоманія, туберкульоз. Для цього приймаються укази , постанови, рішення про допомогу  молодим сімям , що мають сприяти підвищуванню  народжуваності. В бібліотеках проводяться заходи щодо пропаганди здорового способу життя. . З цією метою в ЦБ  створено куточок   « Ви повинні це знати «, де представлені законодавчі акти  та нормативні документи , що стосуються проблем матері та дитини, рекомендаційні й інформаційні списки , поради, рецепти. В бібліотеках району організовані книжкові виставки « За майбутнє без СНІДУ» ЦБ, «Обери життя « Знаменська б-ка, «Увага батьки –наркоманія « РДБ.

       Районна  дитяча  бібліотека є популярною у селищі. Як магнітом притягує сюди найменших читачів – дошкільнят та учнів молодших класів. Діти можуть погортати в бібліотеці нові дитячі журнали  такі як , «Єралаш «, « Веселі уроки «,»Ухтишка «,»Журавлик «, та почитати газети «Розкажіть онуку «, «Задавака «, заглянути в енциклопедії й довідники , почитати цікаву казку чи підібрати  додатковий матеріал до уроку. Часто в бібліотеці проводяться екскурсії для сільської дітей. Гарно  працюється в бібліотеці й старшокласникам та студентам , які сприймають читальню  як свій рідний дім , бо з дитинства  бібліотечна книга допомога їм  долати  сходинки знань та підніматися духовно.

       Нововодолазька  центральна бібліотека відіграє значну роль у культурному житті  селища. Одним  із  провідних  напрямів її роботи є забезпечення людей інформацією, знаннями та підтримкою  їх у пошуку мудрості. А книги були, є і будуть  серцем бібліотеки. Книжковий фонд  налічує 36.8тис.примірників, бібліотека передплачує 22 найменування періодичних видань. До послуг наших користувачів  такі журнали як , «Натали «, « Бурда «,»Единственная «, «Добрие совети «,»Полина «,»  Цвети«,та інш.

      Значна  увага  приділялася в ЦБ проведенню масових заходів. Так, була проведена інформаційна година « Великий час злуки « (до свята Соборності ),літературно- музична композиція «Українська армія : з минувшини в сьогодення « (до дня захисника Вітчизни ),тематичний вечір «Глибока рана пам'ять Афганістана «,літературно –музична композиція «Чуємо твій голос Чорнобилю «(до річниці з дня трагедії ),інформаційна година « І оживе добра слава,слава України « (до дня Незалежності України ) та інш.

        Вимоги часу  змушують шукати  нових форм роботи, вносити зміни у традиційне життя бібліотек. На семінарських заняттях ,переглядаючи  спеціальну літературу, знайомлячись з різними досвідами  бібліотек України,  ми взяли   за основу досвід  бібліотек Запорізької області, які комплектують свої фонди за рахунок залучення  місцевих ресурсів, коштів спонсорів, самих користувачів, через систему добродійних внесків, оголошення  благодійних акцій тощо. Так, за 9 міс.2010 року завдяки  цьому, ми  придбали  500         прим.книг на суму 7.5 т.грн. В районі діяла  благодійна акція « Подаруй бібліотеці книгу «  завдяки цієї акції бібліотекам було подаровано  450   прим.книг на суму 1.7тис.грн . 


            Отже, підбиваючи підсумки роботи бібліотек за 9 міс.2010р ми можемо сказати , що на сьогодні  серед закладів культурно-просвітницького спрямування  найдоступнішими та найбільш відвідуваними залишаються бібліотеки. Сьогодні вони, та  їх  фондові зібрання є  однією з найважливіших складових інформаційної  політики держави ,  спрямованих на задоволення  духовних, культурних, освітніх потреб нації.

           30 вересня ми відзначаємо своє професійне свято –Всеукраїнський день бібліотек. Щиро вітаю Вас з цим святом. Від усієї душі  бажаю вам , шановні колеги, великого  людського щастя , доброго здоровя і нових творчих здобутків. 

Директор  Нововодолазької ЦБС                             Л.Сучкова

           Нововодолазька районна  централізована бібліотечна система одна з найбільших в Харківській області. До неї входять 27 сільських філій, 2 –селищні книгозбірні , бібліотеки районна  та для дітей. Філії  працюють у нелегких умовах : бракує коштів на комплектування , немає опалення, освітлення , багато приміщень потребують ремонту. Втім читачів своїх ми не розгубили.

         Щорічно бібліотеки ЦБС відвідують  понад __13.5___ тис. користувачів, книговидача  становить _240.0тис. примірників , відвідування понад _10.5____тис.чол. Ці показники свідчать , що сільським жителям книгозбірні потрібні.  Наші постійні читачі – студенти, школярі, вчителі,пенсіонери.

       Виконуючи дозвілєві  функції  ,ми використовуємо  досвід роботи клубів любителів книги. В ЦБ читачі обєдналися  у «Клуб  шанувальників детективів « , і  «Клуб  шанувальників  жіночого роману «.Їхні учасники обмінюються  книгами , після прочитання  дарують їх бібліотеці. Таким чином за 9 міс. 2010р бібліотеки  району  поповнилися 500 примірниками видань на суму 7.5 грн. Клуби   любителів книги активно діють у Староводолазькій, Новоселівській, Бірківській  бібліотеках.

       Доброчинна акція  « Подаруй бібліотеці книгу « стала постійною в бібліотеках району, і це дозволило поповнити фонди більш ніж на 450 книг.

Популярності філій сприяють тісний зв'язок і співробітництво з сільськими будинками культури, клубами, школами. Так працюють у селах Липковатівка, Новоселівка,Сосонівка ,Вільховатка.

         Масова робота  залишається однією з головних форм пропаганди книги .В 2010 році пройшли показові заходи в Просянській бібліотеці  (зав.б-кою Кулик Г.М.) – літературний вечір « Бабусина скринька «  присвячений краєзнавчій тематиці, театралізоване свято «Відчиняє двері казка « в Станичненській бібліотеці (зав. Пуковецька  О.Ю.)  , урок народознавства «Тої слави козацької повік не забути « Винниківська бібліотека  (зав. Цяцька Н.І.)і т.д

 Різноманітні заходи проводить РДБ (зав. Жижера В.І.)  це -  конкурси, літературні вікторини , диспути. РДБ брала участь у проведенні обласного конкурсу  « У вінок Кобзаря ми вплітаємо майбутнє».Всі учасники його нагороджені Почесними грамотами обласного управління культури, а робота Цяцьки М. , учениці 11кл. Нововодолазької гімназії , названа однією з кращих і була представлена до 2 туру , який проходив у м.Києві.     Працівники сільських бібліотек –філій також беруть активну участь в житті своїх громад .

         Кадри вирішують все. Сьогодні це гасло стосовно бібліотечних працівників є вірним на 100 відсотків., адже виживати бібліотеці у вкрай несприятливих умовах  допомагає саме бібліотекар. Знайти кошти на нові книги та передплату, а ще й бажано на ремонт , не дати загинути  фонду у холодному та вологому приміщенні, допомогти кожному користувачеві  знайти потрібну інформацію ,проводити заходи , шукати спільної мови  з місцевою владою  це все – бібліотекар. Ніхто не приходить у сільську бібліотеку з пропозицією її відремонтувати, профінансувати, допомогти. Таку реальну допомогу надають тільки тим бібліотекарям, які постійно  звертаються , наполягають, шукають, адже « змащують тільки те колесо , що скрипить «  І такі бібліотекарі у нас  є .

     Це - зав. Сосонівською бібліотекою ( Андрущенко С.О.), зав. Караванською бібліотекою (Кліщ О.М), зав. Комінтернівською бібліотекою ( Біляєва О.М.). зав. Станичненською бібліотекою (Пуковецька О.Ю) які знайшли кошти і власними силами зробили в бібліотеках ремонт. Зав. Винниківською бібліотекою ( Цяцька Н.І.),зав. Парасковіївською бібліотекою (Шмаровоз Л.А ),  передплатили періодичні видання для бібліотеки. І це не поодинокі приклади.

                Ми знаємо , що сьогодні всім нелегко  , але потрібно своєю  працею, активністю, наполегливістю, пошуком нових можливостей  постійно доводити , що бібліотека  потрібна людям . 

